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Za pět let osadní výbor gratuloval téměř  
padesáti seniorům nad 85 let 
Každý rok se ve Zdaboři uskuteční několik významných oslav, při kterých Osadní výbor 
spolu s městem Příbram vzdává hold místním seniorům k jejich životním jubileím. Tato 
tradice přináší srdečnou atmosféru, která nejen podporuje mezigenerační sounáležitost, 
ale i prokazuje úctu ke starším občanům, jejichž životy a zkušenosti jsou neoddělitelnou 
součástí komunity. 
 

 
Letos 26. listopadu byli mezi oslavenci Zdena Kado-
chová, která oslavila 87. narozeniny, a Vladislav 
Vančát a Miloslav Hadač, oba ve věku 85 let. Do 
konce roku budou následovat další významná jubilea, 
kdy se devadesátky dožije Milada Jouzová a Gustav 
Švanda. Úctyhodných 95 let se dožije také Jaroslava 
Čemusová.  
 
Slavnostní setkání se zpravidla konají v hasičárně 
ve Zdaboři a účastní se jich blízcí přátelé nebo rodina 
oslavenců. Osadní výbor připravuje pro každého jubi-
lanta pamětní list s podpisy předsedů zdabořských or-
ganizací, knihu o Příbrami a nově i publikaci vydanou 
k 100. výročí založení místního sboru dobrovolných 
hasičů a 645. výročí první písemné zmínky o Zdaboři. 
K oslavě patří také přípitek, káva nebo čaj a tradiční 
ořechová bábovka. Atmosféru doplňuje podpis jubi-
lanta do kroniky města a následuje i zápis do Kroniky 

Zdaboře, která uchovává vzpomínky a významné oka-
mžiky těchto slavností pro budoucí generace. Jedním z 
klíčových pilířů celé organizace je Helena Ziopolusová, 
vedoucí matriky města Příbram. Ta obětavě zajišťuje 
nejen koordinaci oslav s městem, ale také doručuje ju-
bilantům hodnotné dárky v luxusním balení. Helena 
Ziopolusová při oslavách často zastupuje i starostu, 
pokud si oslavenec přeje jeho přítomnost, a svým pří-
stupem vždy přispívá k příjemné atmosféře.  
 
Od roku 2019 bylo tímto způsobem oslavováno již 
45 místních seniorů, někteří z nich i opakovaně, např. 

při dosažení 85, 90 či 95 let. Tato krásná tradice připo-
míná, že i ve vyšším věku mohou být lidé hrdí na svůj 
životní příběh a cítit se součástí širšího společenství, 
které jim s úctou a radostí gratuluje k jejich jubileím. 
 
Text: Helena Kalátová 
Foto: Věra Prunerová
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Zdabořské léto už skončilo
V neděli 22. září se od dvou hodin odpo-
ledne ve Zdaboři uskutečnilo každoroční 
loučení s létem. 
 

Na akci letos dorazilo okolo čtyřiceti účastníků, z toho 
přibližně polovina dětí a polovina dospělých. Pouze 
děti měly odvahu se zúčastnit aktivit, jako bylo stříkání 
z hadice na terč, házení míčků na přesnost, opičí 
dráha, přetahování se lanem, chození na slackline 
(silná páska natažená mezi stromy), která lidem dělala 
velké problémy, jelikož je velmi těžké se na ní udržet, 
chození na chůdách, skákání v pytli, skládání pexesa, 
jízda na koloběžce, hledání tajenky pomocí otázek 
hasičů (např. jaké je číslo na hasiče), kvíz na správné 
a špatné chování na silnici a okolo ní, puzzle a další 
skládačky. 
 
Úspěšní soutěžící získali různé zajímavé ceny, mezi 
nimiž byly malé bonbony, fidorka, pexeso a svítící ná-
ramek. Po splnění všech aktivit jste si mohli doplnit 
energii sladkým pitím a špekáčkem, které zde byly 
zdarma k dispozici. Dále tady byla možnost vyzkoušet 
si skákací hrad nebo si se svými přáteli zahrát ping-
pong. 
 

Samozřejmě nesmíme zapomenout na organizátory 
této akce, mezi které se řadí dobrovolní hasiči a jiní 
dobrovolníci, kteří do loučení s létem dali svůj čas 

a energii. Akci provázelo krásné, skoro letní počasí, 
což si všichni po dlouhých deštivých dnech moc užili. 
 
Text i foto: František Břeň, dětský účastník akce

Nové hřiště: a co by na to řekl Hanuš Jelínek 
Sychravý podzimní podvečer s kapkami deště je třeba vždy využít k venkovnímu setkání 
se sousedy. Proto se ve čtvrtek 3. října od 18.00 v ulici Hanuše Jelínka sešla přibližně  
třicítka obyvatel a obyvatelek Zdaboře a jala se přímo na ulici diskutovat o vybudování 
menšího hřiště. 
 
Možné hřiště by mělo sloužit především Zdabořanům 
– od těch nejmenších až po letité, ale stále aktivní 
kmety s potřebou udělat si každé ráno šedesát přítahů 
na hrazdě a nemenší počet výmyků.  

Přítomné přivítal předseda Osadního výboru Zdaboř 
Tomáš Plechatý, který v několika větách naznačil, proč 
se scházíme, a následně vybídl k diskusi přímo na ne-
dalekém hřišti. Jedná se o pozemek o ploše 1500 m2, 
který patří městu Příbram, o nějž už projevili zájem 
někteří potenciální kupci (jedna ze zájemkyň byla při 
setkání přítomna). Osadní výbor Zdaboř a Sdružení 
občanů a přátel Zdaboře už v minulosti nesouhlasily 
s prodejem pozemku a vyjádřily přesvědčení, že by 
měl sloužit svému původnímu účelu. Část pozemku 
totiž byla hřištěm, které zde místní před dekádami vy-
budovali, a část je nyní využívána jako menší dětské 
hřiště. V plánu je zachovat prostor v majetku města 
a vybudovat hřiště pro všechny věkové skupiny, uvedl 
Tomáš Plechatý.  
 
Prostor by měl být využit k aktivnímu i pasivnímu od-
počinku pro zdabořské občany napříč generacemi. 
Současně by vzniklo místo pro možné sousedské 



 

setkávání místních spoluobčanů. Prvotní návrh počítá 
s herními prvky pro děti, hřištěm na nohejbal či volej-
bal s přírodním povrchem nebo posilovacími či rela-
xačními prvky pro starší spoluobčany. Jeden z míst-
ních obyvatel Miloš Čeleda již vypracoval první gra-
fický návrh k další diskusi. 
 
Následně se rozhořela debata, která pojala mnoho 
aspektů problematiky a téměř všechny alternativy, 
které se nacházejí od hloubky 300 m pod zemí (důlní 
dílo) až po 20 m do výšky (vzrostlé stromy). Na násle-
dujících řádcích přinášíme některé námitky a infor-
mace, které zazněly.  
 
Někteří občané vyslovili obavu o místní skalku, té by 
se ovšem hřiště nijak dotknout nemělo. Další plédovali 
za to, aby byl zachován ráz současného hřiště, tedy 
spíše menší hřiště (bez tribun, restaurací a parkovacího 
domu). V diskusi také zaznělo, že se tu „budou slézat 
různá individua“, ale většina přisvědčila názoru, že 
místní komunita je schopna zajistit pořádek, popř. 
i ve spolupráci s Městskou policií Příbram či potenciál-
ním provozovatelem hřiště, kterým by – podle jed-
noho z návrhů – mohla být Sportovní zařízení města 
Příbram. Padl také dotaz, zda bude hřiště oplocené, 
což může mít několik řešení – nízký plůtek proti pobí-
hání čtyřnohých živočichů pohybujících se ve výško-
vém rozmezí poctivě nazutých gumových holínek, při-
čemž do této kategorie spadají psi, kočky, potkani 
a batolata. Pak byla diskuse o vyšším plotu, který by 
zamezil vstupu dospívajících nebo dospělých dvou-
nožců, kteří by snad pod rouškou noci chtěli pospor-
tovat. Další variantou je plot, který svou výškou mno-
honásobně překonává i nejvyšší sportovce, totiž síť, 
která by zamezila úniku míčů z vymezeného sportov-
ního pole. Místní se většinově shodli na tom, že jsou 
proti budování plotů a spíše se přiklánějí k otevřenosti.  
 
Dále se řešil přístup na hřiště, které je nyní obklopené 
soukromými pozemky. Obyvatelé, kteří žijí v těsné 
blízkosti a jsou zároveň majitelé části svahu, který při-
náleží přímo k hřišti, vyjádřili ústní souhlas s tím, že by 
v jedné části mohl vzniknout přístup ke sportovišti. Je 
třeba říci, že tato vstřícnost je důležitou podmínkou 
pro vznik sportoviště.  
 
Následně padla slova, která by se dala shrnout do to-
hoto stanoviska se souběžným povzdechem i otázkou: 
„Naše děti už odrostly, a teď tu budeme budovat 

hřiště(?)“ Na tuto námitku částečně odpověděl Tomáš 
Plechatý tím, že by hřiště mělo přinášet vyžití i pro od-
rostlejší, tedy že by zde mohly být třeba kuželky nebo 
ping-pongový stůl. Odkudsi padlo, že děti mohou mít 
děti a tyhle děti mohou mít zase děti a děti dětí můžou 
mít další děti atd., tedy že i na toto hřiště mohou cho-
dit nějaké děti.  
 
I další názor se týkal možných návštěvníků a pohled 
by se dal formulovat takto: „Mezi ulicí Táborská, Ha-
nuše Jelínka a Pod Šorfíkem má vzniknout bytový 
komplex, do kterého se přistěhují cizí lidé, třeba 
i z Prahy, a ti sem budou chodit na hřiště.“ Přípodotka 
kohosi z davu, že „Pražáci jsou svoloč“, situaci trochu 
odlehčila, ale zřejmě nerozptýlila obavy některých ob-
čanů, že na hřiště mohou přijít také děti „cizinců“ 

z Prahy.  

 
Diskutovalo se i o údržbě, kterou by muselo provádět 
město Příbram skrze své servisní organizace. Osadní 
výbor Zdaboř nemá kapacity, aby se o hřiště staral. 
Na druhou stranu má výbor naspořené finanční pro-
středky z dotací města ve výši přibližně jednoho mili-
onu korun a je ochoten se finančně podílet na vybudo-
vání sportovního plácku. 
 
Osadní výbor Zdaboř přivítá všechny podněty a ná-
vrhy (lze je směřovat také na e-mail zdabor@cen-
trum.cz nebo ov.zdabor@gmail.com). Další projed-
nání se uskuteční ve čtvrtek 7. listopadu od 19.00 ve 
zdabořské hasičárně. A možná přijde i Hanuš Jelínek.  
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň 

 

Přednáška o staré Příbrami se 
koná v polovině listopadu 
SDH Zdaboř, Sdružení občanů a přátel Zdaboře 
a Jitka Novotná zvou na přednášku o staré Pří-
brami. Přijďte si zavzpomínat a dozvědět se něco no-
vého z historie našeho města při prohlížení archivních 

fotografií. Akce se koná 13. listopadu 2024 v 18.30 
v hasičské zbrojnici na adrese Příbram V (čti „pět) – 
Zdaboř, Zdabořská 27. 
 

Nesouhlas s nabídkou odkupu 
OV Zdaboř a Sdružení občanů a přátel Zdaboře 
(SOPZ) nesouhlasí s navrhovaným odkupem částí 



 

pozemků p. č. 69/2, p. č. 69/94, p. č. 69/95 a p. č. 
69/96, vše v katastrálním území Zdaboř, neboť vlast-
níci těchto pozemků nechtějí pozemky prodávat a je 
třeba respektovat jejich vlastnické právo. OV Zdaboř 
a SOPZ zároveň nesouhlasí s budoucím využitím 
těchto pozemků pro stavbu tzv. Drkolnovské spojky. 
Nabídku odkupu částí pozemků evidoval Odbor 
správy majetku Městského úřadu Příbram a seznámil 
s ní OV a SOPZ. 
 

Cézetcéčko opustilo Zdaboř 
Ve Zdaboři po letech skončila prodejna a sklad  
e-shopu Czc.cz, kterou nyní vlastní polská společnost 
Allegro. Prodejna byla naposledy otevřena 26. září le-
tošního roku. Redakce vysílá digitální sbohem. 
 

Money, money, money… 
Drakiáda, Loučení s létem, Rozsvícení vánočního 
stromu, Zdabořský zpravodaj, Čarodějnice, Ukliďme 

Zdaboř, Zdabořská zá-
bava… To jsou pouze 
některé činnosti a akti-
vity, které organizují 
zdabořské organizace. 
Pokud se vám líbí nebo 
chcete-li podpořit dob-
rovolnickou činnost, při-
spějte na účet Sdružení 
občanů a přátel Zdaboře: 
270413462/0300. Pro-

středky jsou využívány na aktivity pro zdabořské ob-
čany nebo např. pro tisk tohoto zpravodaje.  
 

Svit stromku a valná hromada 
I letos se plánuje akce nazvaná Rozsvícení vánočního 
stromu. Tradičně se uskuteční u vzrostlé borovice 
v ulici Táborská. Předvánoční sousedské setkání se 
koná 3. prosince v 17.00. S sebou můžete vzít něco 
na zahřátí, ukázky vlastní cukrářské tvořivosti, a přede-
vším dobrou náladu a ochotu zapět pár koled svým 
cvičeným i necvičeným hlasem. Na čtvrtek 21. listo-
padu od 18.00 je v hasičárně naplánována valná 
hromada. Na programu budou projekty minulé, sou-
časné i budoucí. Proběhne také diskuse s ředitelkou TS 
ohledně spokojenosti Zdabořanů s pilotním projektem 
sběru tříděného odpadu (tzv. door to door). Akce je 
určena pro širokou veřejnost. 
 
Text krátkých zpráv: Stanislav D. Břeň 

Zdabořským nebem už zase  
profičeli draci 
V neděli 13. října 2024 se jako obvykle uskutečnilo 
pouštění draků. Na akci se přišlo podívat zhruba 
50 lidí. Byla zima, ale zároveň větrno, což se náramně 
hodilo. Draci lítali neuvěřitelně vysoko.  
 
Na začátku se nejvíce vysoko držel duhový drak, ale 
postupně se to vyrovnávalo. Na konci byli skoro 
všichni draci úplně nahoře. A samozřejmě nemohlo 
chybět občerstvení. Mohli jste si (pochopitelně 
zadarmo) nabídnout buřta, k buřtu chleba, kečup 
a hořčici. A něco na zub se tam také objevilo, mohli 
jste si smlsnout například na fidorce, bonbonech a na 
sladkém pití. Organizátoři nezapomněli ani na ty, kteří 
se chtěli zahřát. Na ně čekal teplý čaj. A na zábavu se 
také nezapomnělo. Účastníci si zatrsali například na 
českou popovou klasiku. Jak tedy vidíte, Sbor dobro-
volných hasičů Zdaboř a další organizátoři si dali 
opravdu záležet, aby akce proběhla v klidu a ke spoko-
jenosti občanů Zdaboře. 
 

Text: Ema Břeňová, dětská účastnice akce 
Foto: Adéla Rezková 
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